AKTUARSKA MATEMATIKA

FUNKCIJA DOZIVLJENJA 1.: funkcija koja odredenoj
starosti pridruzuje broj zivih lica te starosne dobi;

VJEROVATNOCA DA CE OSOBA STARA x GODINA
DOZIVJETI NAREDNIH n GODINA:

an — Ix+n

Ix

VJEROVATNOCA DA OSOBA STARA x GODINA NECE
DOZIVJETI NAREDNIH n GODINA:

nQx = 1_n px = nlx =



Zadatak br. 1

Kolika je vjerovatnoca da Ce lice staro 30 godina:
a) dozivjeti narednu godinu.
b)umrijeti u toku nje.

RjeSenje:
a
) X =30
51 80.875
=— = =0,997
1P =1 = 81105
b)

1030 = 1_1p30 = 0,003



Zadatak br. 2

Kolika je vjerovatnoca da ce obje osobe stare 40 i 50
godina biti zive nakon 20 godina ukoliko se radi o
nezavisnim dogadajima?

RjeSenje:

A - dogadaj da osoba stara 40 godina dozivi narednih 20

godina;

B - dogadaj da osoba stara 50 godina dozivi narednih 20

godina; les

P(A)=20P40 = —

| 20

70
P(B)=20Ps0 = | lso 170
*P(A-B) = p(A)- p(B) =—-—=0,52¢

la0 Iso0




Zadatak br. 3

Kolika je vjerovatnoca da ¢e od dva lica stara 40 i 50
godina dozivjeti narednih 30 godina:
a)bar jedno;
b)tacno jedno;
c)nijedno;
ako su dogadaji nezavisni.
RjeSenje:
A - dogadaj da ce lice staro 40 godina dozivjeti narednih 30
godina;
B - dogadaj da cCe lice staro 50 godina dozivjeti narednih 30
godina;



Zadatak br. 3 B

pCAEBI<BA) + p(B) - p(A-B) %

AUB
0(A) = |70 _ 47.185 06017
|20 78.421

lso 21.269

B)=—-=. =0,287
P(E) lso 74124

A, B—nezavisnidogadjaji = p(A-B)=p(A)- p(B)

|70 lso 170180

p(AUB) = -

|4o ls0  la0.150




Zadatak br. 3

D(AUB) = |70+ |80_ 170 10

ls0 Is0  l40.150

(AUB) = 47, 185 21.269  47.185-21.269

78. 421 74124 78.421.74.124

0(AUB) =0,718 ~ 71,8%



Zadatak br. 3 .

A
b) ta¢no jedno %

AVB
Simetricna razlika: AVB =(A\B)U(B\ A)

AuB=(AVB)+(AnB) = AVB=(AuB)-(ANB)

p(AVB) = p(AUB)-p(A)- p(B)
47.185 21.269
78.421 74.124

0(AVB) =0,718 —

0(AVB) = 0,545 ~ 54,5%



Zadatak br. X\A | / /Bé

c) nijedno

\ \
p(AUB)=1- p(AUB) :10,718// \\
p(AUB) =0,282 = 28,2% /\ \




Zadatak br. 4

Kolika je vjerovatnoCa da cCe lice staro 30 godina
dozivjeti narednih 15 godina, a onda umrijeti u toku
narednih 10 godina?

RjeSenje:

las las—1Iss  las—1Iss
p — . —

| 30 |45 | 30

~ 76.619-/70.442 6.1/77

= =0,07616
81.105 81.105

P



INTENZITET SMRTNOSTI
I )

,Ux—_l_

X

2.1,

X+1

Hy =

SREDNJE TRAJANJE ZIVOTA

W—X I

X+t
j | dt
0 X

eT l+ |+, +.+l,
2 |,

VJEROVATNO TRAJANJE ZIVOTA

IX+k_1 I _I
| 2 :>x+k_E

X

ET = ijt p,d, =
0




Neka je poznat analitifzxagétz@lﬁnbclﬁu 5oiivljenja:

X
| =100.000,1-— <y <
y ,/ 110 0<x<110

Odrediti vjerovatnocCu da osoba stara 50 godina umre u toku
naredne godine 1 izraziti je procentualno. Odrediti
vjerovatno trajanje zivota i srednje trajanje Zivota osobe iste
starosti.

RjeSenje:

51
| 100.000-\/ -
1050 =1—1Pso = — = 110

|50 10s0 =1-

100.000-\/ _ 0
110



Zadatak br. 5

Vjerovatnoca da osoba stara 50 godina nece dozivjeti
narednu godinu je 0,837 %.

1050 =1-0,99163 = 0,00837 =~ 0,837%

Srednje trajanje zivota osobe stare 50 godina:

110-50 60
| 50+t
ET = P d = | 2%t (g aolOOOOOJl—
E‘: t M504 !; |50 tET :J‘ 110 dt

° 100.000-1/1—2
110




J“O - Ladatak br. 5

60
ET =
! 110-50 d
110
T 1% 60—t =7
A b e AR
0 0 . ,
3 t 10 60
j)‘ % 1 ZZ‘O Z ‘60‘
V60 ¢ &) ~ Je0 31°
2
- 2 6Og) 60-+/60
ET = 0 __ % an.
ECR N

ET =40




Zadatak br. 5

Vjerovatno trajanje zivota osobe stare 50 godina:

Lo
50+k 2

1oo.ooo-J1— 04k _ 1 100.000- 1->2

\/110—50—k _1.\/110—50
110 2\ 110

60—k 1 60

110 4 110

6O—k=674(-) — k =45




Zadatak br. 6

Data je funkcija u, = 2(102 ) i1,=100.000.
— X

a) Odrediti funkciju doZivljenja i skicirati njen grafik. Odrediti
najdublju starost.

b) Izracunati jednokratnu premiju koju treba da uplati osoba
stara 48 godina da bi osigurala odlozenu (10 godina)
privremenu (3 godine) anticipativnu licnu rentu u iznosu od
4.000€. Kamatna stopa je 6%.



Zadatak br. 6

Il _Iﬂxdx
d _
) k== |=I,=C-e
X
1 10 1
_Iz(loz—x)dx _§j102—xdx 102-x=v
Ix:C'e =C-€ —| —dx=dv
dx =—dv
Y TR 1pav
29V 29 v ~Inv
| =C-e =C.-e =C-e
| =C-e™" =C-Jv

|, =C-v102—x




Zadatak br. 6

| =C-102—x

|, =100.000
100.000

—C+/ —C+/ =C=
|, =C+102 =>100.000=C~/102 02

l, = 1?/%)0 1102 x l,
100.000 |
| =1oo.ooo.\/102_ X
102

, =100.000- [1- = w=102
102




Zadatak br. 6

b) RijeC je o osiguranju odlozene (10 godina) privremene (3
godine) anticipativne licne rente.

I\}T? 4.000 4.000 4.000
48 49 - 58 59 60
M — R I58 + R |59 + R |60

g bl a9 Lz g° lg

58
|, =100.000.[1- 23 _ 72760687 lss =100.000, /1—10—2 _ 65.678,957
102



Zadatak br. 6

| —1000001/1—5—9 64.928,316
102
, 60

|, =100.000,/1-— =64.168,894
102

~4.000 65.678,957 4 000 64.928, 316 4.000 64.168,394

1 06" 72. 760,687 l 06" 72. 760,687 1 062 72. 760,687

M =5.649,65




